



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Председатель ОВЦС принял участие в пленарной дискуссии VIII Всемирного конгресса российских соотечественников, проживающих за рубежом



Служба коммуникации ОВЦС, 30.10.2024. 30 октября в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя в Москве **начал работу** VIII Всемирный конгресс соотечественников, проживающих за рубежом.

После торжественного открытия форума состоялась пленарная дискуссия «Вопросы сбережения традиционных семейных ценностей».

В рамках второй пленарной дискуссии, посвященной теме «Вопросы сохранения культурно-исторического и духовного наследия», выступил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний.

Как отметил архипастырь, одной из задач ОВЦС является забота о духовной жизни

соотечественников и оказание им пастырской поддержки. Кроме того, с момента своего основания Отдел внешних церковных связей участвует в координации работы церковных и государственных структур, общественных организаций и фондов, которые занимаются поддержкой соотечественников за рубежом.

Напомнив, что, как **рассказал на открытии конгресса** Святейший Патриарх Кирилл, сегодня около двух тысяч священно- и церковнослужителей Московского Патриархата несут служение в зарубежных приходах и общинах в почти ста государствах мира, митрополит Антоний подчеркнул: «Это служение является, по сути, особой миссией – миссией свидетельства о нашей вере, о родной истории, традиции и культуре. Начиная с учрежденной по ходатайству святого благоверного князя Александра Невского в столице Золотой Орды Сарайской епархии для духовного окормления русских людей, храмы Русской Церкви являются центрами притяжения не только для самих российских соотечественников, но и для всех тех, кому интересна современная Россия и историческая Русь в её самобытном образе. В церковной ограде люди не только участвуют в совместной молитве, но и изучают русский язык, участвуют в мероприятиях культурной направленности».

Председатель ОБЦС поблагодарил соотечественников из числа прихожан Русской Православной Церкви, которые, несмотря на очень непростые обстоятельства нынешнего времени, продолжают быть активной частью приходов Московского Патриархата.

В рамках пленарного заседания, модератором которого выступил специальный представитель Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству М.Е. Швыдкой, также прозвучали выступления митрополита Московского и всея Руси Русской Православной Старообрядческой Церкви Корнилия, руководителя Духовного собрания мусульман России, муфтия Москвы Альбира Крганова, исполнительного директора Федерации еврейских общин России Л.Б. Гринштейн, заместителя главы Буддийской традиционной сангхи России Даши-Нима Содномдоржиева, генерального секретаря Ассамблеи народов Евразии и Африки А.Ю. Бельянинова, президента Фонда наследия русского зарубежья А.А. Авдеева и других.

Программа конгресса включает в себя пленарные дискуссии и тематические секции, на которых будут обсуждаться актуальные вопросы сбережения традиционных и семейных ценностей, сохранения культурно-исторического наследия, защиты прав и законных интересов соотечественников, продвижения русского языка и российского образования, вовлечения молодежи в деятельность диаспор, развития русскоязычных СМИ, переселения в Российскую Федерацию. Кроме этого, одной из центральных тем конгресса станет подготовка к торжественным мероприятиям в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Работа форума продлится до 31 октября.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92430/>